

Slavnostní zasedání VR ČVUT v Betlémské kapli

Dne 21. 11. 1995 se v Betlémské kapli konalo slavnostní zasedání Vědecké rady ČVUT, na kterém byly předány medaile ČVUT, jmenovací dekrety hostujícím profesorům, Cena rektora za prestižní publikaci za rok 1994 a byli vyhlášeni noví docenti, doktoři věd, kandidáti věd a absolventi postgraduálního a doktorandského studia (viz foto na další straně).

Slavnostnímu shromáždění předsedal rektor ČVUT prof. Ing. Stanislav Hanzl, CSc. Z rukou Jeho Magnificence převzal diplom jako doklad o udělení 1. ceny rektora za prestižní publikaci nazvanou Survey of Applicable Mathematics profesor RNDr. Karel Rektorys, DrSc. z fakulty stavební ČVUT. Druhá cena byla udělena profesorů Ing. Miloslavu Havlíčkovi, DrSc., a to za spoluautorství na knize Hilbert Space Operators in Quantum Physics, kterou vydalo nakladatelství Ameri-

can Institut of Physics Press, New York 1994. Cena rektora ČVUT, která byla na tomto shromáždění udělena vůbec poprvé, je projevem uznání práce jednotlivců nebo týmů ČVUT za úspěšnou publikaci vydanou v roce předchozím.

Medaile ČVUT 1. stupně se uděluje jako pocta osobnostem, které prokázaly významné zásluhy o rozvoj školy. Toto vyznamenání převzal z rukou rektora ČVUT Bill Jefferson, ředitel Britské rady v ČR, nositel řádu Úspěšného Imperia, a to za přínos v oblasti organizační a za jeho mimořádný osobní přístup k ČVUT.

Felberova medaile prvního stupně, jako projev ocenění výsledků celoživotní odborné, vědecké a pedagogické práce na ČVUT, byla udělena profesorů Ing. Dr. Janu Baštovi, DrSc.

Slavnostní zasedání pokračovalo předáním jmenovacích dekretů hostujícím

profesorům. Jimi se ustanovují významní zahraniční spolupracovníci fakult, ústavů a pracovišť s celoškolskou působností na základě návrhů děkanů fakult nebo ředitelů ústavů. Rektor ČVUT prof. Ing. Stanislav Hanzl, CSc. odevzdal jmenovací dekrety profesorů Martinovi Mittagovi, Technische Universität Dresden, Německo, profesorů Ralphovi M. Francosovi, University of New Brunswick, Kanada a profesorů Patrickovi J. Moylanovi, Pennsylvania State University, USA.

Poté byli slavnostně jmenováni noví docenti, doktoři věd, kandidáti věd a absolventi postgraduálního doktorandského studia všech šesti fakult ČVUT. Za vědeckou radu popřáli nově jmenovaným mnoho úspěchů v jejich další pedagogické a vědecké činnosti promotori slavnostního shromáždění prorektorů prof. Ing. Miloslava Vrbová, CSc. a prorektor doc. Ing. Antonín Pokorný, CSc. ▷▷

Druhá slavnostní promoce Masarykova ústavu vyšších studií

Slavnostní ukončení postgraduálního studia je u nás spíše výjimkou. Ne tak v Anglii, kde závěr každého ročníku postgraduálního studia Master of Business Administration probíhá se všemi poctami, které k tomu – podle Angličanů – náleží.

Protože Masarykův ústav vyšších studií ČVUT spolupracuje s Sheffield Business School a tříleté studium MBA, zahájené na MÚVS v roce 1992, je programově vedeno britskými lektory, navázali jsme na britskou tradici. Přesto si ústav buduje i tradici vlastní: předávání dokladů o absolvování ročníku. Loni v listopadu se tak stalo podruhé.

Slavnostnímu shromáždění čtyřiceti absolventů 1. a 2. ročníku předsedali čeští i britští hodnostáři. Přítomné uvítala vedoucí programu MBA za Masarykův ústav doc. Ing. Helena Fialová, CSc. Absolventi prvního roku studia (Certificate in Management) a posluchači druhého ročníku (Diploma in Management Studies) převzali z rukou ředitele SBS profesora Kevana Scholse doklad o úspěšném uzavření roku. Poblahopřáli jim ředitel Masarykova ústavu vyšších studií doc. Ing. Jan Petr, DrSc., prorektor ČVUT prof. Ing. Jan Vrba, CSc. a za britskou stranu prorektor Sheffield Hallam University John Brooks.

Přítomní studenti tedy zdolali první i druhý stupeň k vytčenému cíli. I když lze každý ročník uzavřít samostatně a ve studiu již nepokračovat, je titul Master of Business Administration stupněm nejvyšším. Tím, k němuž směřuje úsilí posluchačů.

V letošním roce bude mít Masarykův ústav vyšších studií poprvé absolventy tříletého studia MBA. Předávání titulů se má opět konat za účasti nejvyšších akademických hodnostářů Sheffield Hallam University.

Ing. Marta Hájková
asistentka ředitele
MÚVS ČVUT

Ministr Ivan Kočárník na návštěvě v Masarykově ústavu

Studium pro vrcholové manažery, vedoucí k získání titulu MBA, zabezpečuje MÚVS spolu s britskou Sheffield Business School, jež je součástí Sheffield Hallam University, jako unikátní formu postgraduálního studia pro významné představitele naší hospodářské sféry, která jim umožňuje získat vysokoškolské vzdělání v tak žádaném oboru, jako je management, aniž by utrpěl výkon jejich náročných funkcí.

Kromě tradiční formy vysokoškolského studia, kde přednášky a vedení dalších aktivit zajišťují profesori britské školy s vybranými učiteli ČVUT, jsou pro posluchače MBA značným přínosem vystoupení předních domácích i zahraničních odborníků z oblasti managementu, financí, ekonomiky atd.

V rámci těchto seminářů předstoupil před posluchače v listopadu 1995 Ivan Kočárník. Účelem jeho návštěvy byl především odborný výklad výsledků makroe-

konomické politiky naší vlády a odpovědi na dotazy přítomných manažerů. Účastníci kurzu již absolvovali sérii přednášek z oblasti makroekonomiky, zejména pak rozpočtové politiky, inflace a devizové politiky.

Ve své přednášce podal Ing. Ivan Kočárník přehled hlavních ukazatelů vývoje ekonomiky ČR od hrubého domácího produktu přes inflaci až po vládní dluh v uplynulých pěti letech, s vyhlídkou na nejbližší budoucnost. Srovnal výsledky se situací ve vyspělých tržních ekonomikách a zhodnotil úroveň ekonomických ukazatelů s požadavky Maastrichtských dohod.

Následující živá diskuse se dotkla mnoha aktuálních problémů, zejména rozpočtové politiky, směnitelnosti koruny, případného přijetí ČR do EU. Nevyhnu se ani ožehavé situaci ve zdravotnictví, ke které diskutovali především ředitelé a manažeři nemocnic. Stejně živě se

diskutovalo o bankovní sféře a oblasti sociálního zabezpečení.

Po diskusi se ministr Kočárník setkal s předními zástupci britské Sheffield Business School, s ředitelem a dalšími členy vedení MÚVS. Seznámil se se systémem postgraduálního manažerského studia na ČVUT v Praze a jeho místem v rámci tohoto typu studia v ČR.

Ohlas na vystoupení ministra financí ČR byl mimořádný. Účastníci se netajili uspokojením, že mezi vedoucími osobnostmi této země je v tak důležité funkci vysoce kvalifikovaný odborník a v neposlední řadě přístupný a otevřený člověk.

Návštěva Ivana Kočárníka v Masarykově ústavu vyšších studií ČVUT v Praze byla pro vedení i pro posluchače velkou ctí a zároveň i velkým přínosem pro jejich orientaci v ekonomické strategii současné vládní politiky.

Doc. Ing. Helena Fialová, CSc.
vedoucí programu MBA
MÚVS ČVUT